

ОТ ВЯТКИ ДО ИРТЫША

1 июля на сцене театра юного зрителя имени Ленинского комсомола начинается показ гастрольных спектаклей Кировский областной ордена Трудового Красного Знамени драматический театр имени С. М. Кирова.

Вятская земля богата талантами. Здесь родились поэт Е. Костров, первый переводчик гомеровской «Илиады», русские художники И. Шишкин и братья Васнецовы, великий русский композитор П. Чайковский...

Здесь прошли годы детства К. Циолковского и А. Грина, родным считал этот край Ф. Шалапин. Отсюда начиналась дорога в большую жизнь Маршалов Советского Союза И. Конев и Л. Говорова, народных артистов Б. Чиркова и А. Ведерникова.

В глухой и далекой губернской Вятке прожили несколько ссыльных лет писатели А. Герцен, М. Салтыков-Щедрин, архитектор А. Витберг.

Уездный Уржум был родиной

Великого гражданина Страны Советов — Сергея Мироновича Кирова, имя которого носит с 1934 года Вятка, названная так по просьбе трудящихся.

Сегодняшний Киров — крупный промышленный центр Нечерноземья, город машиностроителей и шинников, город, в котором живут прославленные мастерицы знаменитой на весь мир дымковской игрушки.

Богата и театральная история города. В 1977 году кировчане отметили 100-летие своего драматического театра, награжденного в связи с этой датой орденом Трудового Красного Знамени.

Когда-то событиями в культурной жизни захолустного губернского города были гастролы известных российских артистов В. Давыдова, М. Дальского, Н. Россова, П. Гайдебурова, Е. Гельцер, А. Вяльцевой, Н. Плевницкой и других.

Новая страница в истории Вятского театра началась после Великого Октября. В годы

первых пятилеток в его репертуаре появились лучшие произведения советской и классической драматургии. Яркими событиями в культурной жизни города были спектакли «Человек с ружьем», «Кремлевские куранты», «Третья патетическая» лауреата Ленинской премии Н. Погодина, пьесы, рассказывающие о жизни и деятельности С. М. Кирова, — «Крепость на Волге» И. Кремлева, «Год девятнадцатый» и «Член Реввоенсовета» И. Прута. В 1939 году театру, переехавшему в новое здание, было присвоено имя Сергея Мироновича Кирова.

В последние годы десять наших спектаклей награждены премиями и дипломами различных фестивалей и смотров: «На дне» М. Горького, «В четырех километрах от войны» О. Сосина, болгарская сказка «Четыре близнеца» П. Панчева, польская драма «История одной судьбы» Л. Кручковского, «Правда приходит в дом» венгерского драматурга И. Каллан и другие.

В мае прошлого года театр с успехом гастролировал в Москве, спектакль «Ивушка не плачущая», созданный по роману Героя Социалистического Труда М. Алексеева, был награжден премией Министерства культуры СССР.

С 1975 года главным режиссером театра является ученик народной артистки РСФСР, профессора М. Кнебель — Е. Степанцов. Главный художник театра А. Абрамов, режиссер В. Регурецкий, сценарграф В. Пушкин. В театре работают интересные актеры разных поколений — народный артист РСФСР И. Томкевич, заслуженные артисты РСФСР Т. Ветко, М. Качкина, Н. Кислицына, Ю. Матвеева, Ю. Машкин, М. Олуховский, В. Смирнов, артисты Р. Божко, Е. Николаева, М. Салес, Ю. Тарасов, Н. Погоришная, В. Сазонов, Н. Третьяков и другие.

Свои омские гастролы театр начнет двумя спектаклями народной драмы М. Алексеева «Ивушка не плачущая» (первый — «Завидовские были», второй

— «Феня Угрюмова»). Подобная постановка в практике советского театра осуществлена впервые.

Основой репертуара кировчан всегда были пьесы советских драматургов. На этот раз афиша предлагает две комедии лауреатов Государственной премии СССР Э. Брагинского и Э. Рязанова «Притворщики» и «Аморальная история», драму Н. Мирошниченко «Мгновение над пропастью».

Русская классика будет представлена на гастролях пьесой Л. Толстого «Власть тьмы», а зарубежная — трагедией Ю. Словацкого «Королева шотландская». Омичи увидят комедию Ф. Мольера «Олимпия», которую театр поставил ко II фестивалю венгерской драматургии в СССР.

Для детей мы покажем сказку известной шведской писательницы А. Линдгрен «Новые проказы Карлсона».

Надеемся на хорошее знакомство и добрые встречи с омскими любителями театра.

В. САЗОНОВ,
заведующий литературной частью Кировского ордена Трудового Красного Знамени драматического театра.

ОМСКАЯ ПРАВДА

30 ИЮН 1979